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Информация о поступлении финансовых и материальных средств по итогам финансового 2020 года
За  2020 года поступило:
- субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания из бюджета субъекта Российской Федерации - 32 966,0 тыс.рублей;
-субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания из местного бюджета - 3 416,5 тыс.рублей;
-субсидии, предоставляемые в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса - 6 158,5 тыс.рублей;
-доходы от собственности - 320,8 тыс.рублей;
-доходы от оказания услуг, работ - 327,3 тыс.рублей.


Информация о расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового 2020 года

В 2020 году учреждение израсходовало:
-заработная плата и начисления на зарплату – 34 387,2 тыс.руб;
- услуги связи – 75,2 тыс.руб;
- транспортные расходы (доставка воды) – 224,1 тыс.руб.;
- коммунальные услуги – 1 566,6 тыс.руб;
- работы, услуги по содержанию имущества (в т.ч. дератизация и дезинсекция, обслуживание теплосчетчиков, АПС, обслуживание охранной сигнализации, видеонаблюдения, текущий ремонт) – 2 576,2 тыс.руб;
- прочие работы и услуги ("Охрана", пульт техобслуживание, КПК, програмное обеспечение, обслуживание программ, подписка, услуги охранного предприятия, медосмотр сотрудников) – 1 192,6 тыс.руб;
- Прочие расходы (в т.ч. налог на имущество, налог на землю) – 45,7 тыс.руб;
- приобретение основных средств (учебники, оргтехника, оборудование для пищеблока, рециркуляторы, диспенсеры) – 2 658,0 тыс.руб;
- приобретение материальных запасов (антисептик, запчасти для орг.техники, хозтовары, бумага А4, аттестаты, медали) – 781,1 тыс.руб.

