Для бесед с родителями   
                    Непослушный ребенок
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      Я думаю следует признать, что быть отцом или матерью – это не только одна из величайших радостей, но и акт самопожертвования и самоотречения. Все действительно ценное стоит дорого, и дети не исключение из этого правила. Многие трудности из воспитания детей проистекают из неумения родителей спланировать и организовать этот процесс. 

Предлагаю родителям советы, применение которых поможет им установить  в семье если не мир, то, по меньшей мере, перемирие. 

1. Не разжигайте у детей естественной ревности. Всячески избегайте сравнений и сопоставлений, которые ставили бы одного ребенка выше другого. Каждый ребенок постоянно сравнивает себя со своими ровесники,  а оказаться последним  в каком бы то ни было отношении в собственной семье – это для него настоящая травма. 

 Дети необычайно чувствительны, когда речь идет об их физической привлекательности и телосложении. Поэтому не следует хвалить одного ребенка при другом, т.к. красивая внешность может стать причиной настоящей ненависти между детьми.
С чрезвычайной аккуратностью родители должны относиться к своим высказываниям об умственных способностях детей (наш младший сын способнее своего брата). 

Когда дело касается внешности, ума и физических возможностей, каждый ребенок должен чувствовать, что в глазах своих родителей он стоит так же высоко, как его братья и сестры. Он должен чувствовать, что его уважают. Похвалы и порицания должны распределяться по возможности поровну. 
Рекомендую родителям выработать действенный механизм «правосудия». Детская ревность принимает худшие формы в том случае, если в семье нарушители порядка остаются безнаказанными. Часто бывает и так, что когда дети обращаются к родителям за помощью, им предлагается разбираться самим. Необходимо помнить, что одна из важнейших задач родителей – это установить строгую законность и баланс сил в семье. Разумные законы должны быть обязательно для всех членов семьи. 

2. Пора юности. Как правило, это самый болезненный период в жизни, отмеченный быстрыми физиологическими и эмоциональными переменами.  Именно в это время сомнения в себе и ощущение неполноценности достигают пика при максимальном давлении среды. Самооценка подростка опасным образом зависит от одобрения или неодобрения группы сверстников. Малейшие признаки отвержения членами коллектива имеют огромное значение для того, кто считает себя неудачником. Трудно пережить нанесенный удар тому, с кем никто не хочет сидеть в автобусе, едущем на экскурсию; кого не приглашают участвовать в общем деле; кто становится объектом насмешек; кто просыпаясь утром обнаруживает новые прыщики у себя на лице и т.д. Многим приходится пройти через подобную катастрофу. Об этом им не забыть никогда. 
Но это еще не все. Чувство собственного достоинства подростка страдает от самого статуса «подростка». Все привилегии взрослых ему запрещены – он еще слишком молод. Разрешается только одно – ходить в школу и читать скучные учебники. Это конечно преувеличение, но именно так все выглядит с точки зрения подростка, который чувствует себя ущемленным обществом. 
Родители, постарайтесь проявить благородство по отношению к вашим подавленным и озабоченным детям, и вам удастся избежать многих проблем, свойственных этому возрасту. Подростку необходима поддержка любящих родителей, которые объяснят ему всю естественность этого смятения чувств и помогут разрядить накопившееся напряжение. Помните, что взаимными обидами и криками ничего не добьешься. Одна из главных ошибок родителей – это бесконечные словесные баталии с детьми, из которых родители выходят измотанными, но без стратегических преимуществ. Позволю себе повторить: не поддавайтесь этому импульсу. Не спорьте с вашими детьми, не делайте их объектом постоянных угроз, необоснованных и оскорбительных обвинений, а главное не донимайте бесконечными придирками. Помните, что дети, вступившие в пору юности, особенно не переносят этого, избирая для себя характерный способ защиты: они становятся как будто глухими. Следовательно, остается только одно: необходимо сформировать в сознании детей связь между их поведением и его последствие, пытаться поговорить с подростком и донести до него мысли. 
Как же воспитать у подростков чувство ответственности, которое вовремя подсказывало бы им, что пора остановиться? Что для этого нужно делать? Я утверждаю, что для формирования уважительных отношений между поколениями особенно важны первые годы жизни ребенка. Родителям необходимо строить свои отношения с непослушным ребенком на основе любви и контроля с раннего детства, некоторого трепета ребенка перед родителями, что будет действовать его нормальному взрослению. 
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