  Советы психолога
Восемь «НЕТ!» для мамы с папы.

Трудности поведения и характера детей не возникают сами по себе. Они всегда порождаются нашими собственными проблемами. Когда ребенок становится невыносимы, полезно вспомнить, что детей нам не аист приносит…

Универсального средства, способного предотвратить кризисные ситуации с детьми, нет. Однако профессиональный опыт позволяет обозначить то, чего по отношению к детям нужно стараться не делать.

НЕ запугивайте, не угрожайте ребенку – полученное таким способом послушание подрывает веру ребенка в себя и в вашу любовь.

НЕ прибегайте к насилию – насилие всегда воспроизводится.

НЕ провоцируйте, не шантажируйте, не подкупайте ребенка – вы даете тем самым ему наглядный урок манипулирования людьми и чувствами.

НЕ оценивайте, не сравнивайте ребенка с другими – принимайте его таким, какой он есть.

НЕ сдерживайте своих чувств – старайтесь следовать при этом принципу «здесь и теперь»: чувства, выраженные потом или авансом, редко оказываются подлинными.

Не замалчивайте проблемы и конфликты – высказывайтесь сами и непременно выслушивайте детей.

Не приносите жертв – ребенку не может быть хорошо, если плохо вам.

НЕ отвергайте ребенка, как бы тяжело он ни провинился.
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Мелочей не бывает

* Табу на «бурный поток»

Родители не должны злоупотреблять словом. Если ребенку, подростку постоянно читают нотации, дают наставления по любому, слово теряет воспитательную силу. Чаще всего это происходит в подростковом возрасте. Необходимо дать возможность внутренне переработать смысл слова (вспомните о «законе паузы», ее воздействий на окружающих); постоянный, почти без перерыва речевой «поток» этой переработке препятствует, процессы, которые должны происходить в психике вслед за услышанным и понятым словом, подавляются.

* О пользе паузы

Известно, что если взрослые все время говорят, обращаясь к грудному ребенку, не делая паузы, не дожидаясь его реакции, то собственная речь ребенка развивается плохо. Нечто подобное происходит и с подросшим ребенком, которого постоянно одергивают: он теряет способность реагировать на обращенные к нему слова. Они становятся пустым звукосочетание, содержащаяся в них информация остается на поверхности и независимо от ее содержания не затрагивает глубоко. А значит, и не  имеет воспитательного значения. Помните, диалог всегда продуктивнее монолога. Кроме того, вам не придется сетовать: «В одно ухо влетает, в другое  - вылетает».

* Интонация!

Речь взрослых порой бывает эмоционально совершенно бесцветной: все произносится на одной ноте, без смены интонации – это препятствует восприятию и усвоению ее содержания. Такая речь не способна оказывать влияние на эмоциональную сферу, что необходимо для воспитания. Напротив, передаваемая в яркой эмоциональной сфере информация сразу же получает внутреннюю оценку воспринявшего ее человека, причем сама эмоциональная форма подсказывает ее характер.
* Тоном ниже.

Нередко взрослые привыкают, обращаясь к ребенку, подростку, юноше или девушке, говорить на повышенных тонах, причем как с поводом, так и без повода. В результате такая речь тоже теряет эффективность: происходит привыкание, она попросту не воспринимается, т.к. исчерпан резерв эмоционального воздействия. Следует иметь в виду: речь тогда оказывает воздействие, когда она построена на эмоциональных контрастах и изменении интенсивности тона.
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Климат в семье

Когда человеку не подходит климат, он начинает болеть, иногда приходится переехать в другое место. Психологический климат в семье для подростка имеет жизненное значение, а создают этот климат родители. Вот только если климат получается непереносимым для ребенка, деться ему некуда: не уедешь, родителей не сменишь… Хрупкая и неустойчивая психика подростка не выдерживает: он срывается в депрессию, уличную тусовку, алкоголь, наркотики.

Вы бросаетесь к врачам, но и самый искусный доктор не поможет, если семейная ситуация останется прежней.

Конфликты родителей и детей? Можно ли предупредить их?

- Когда скандал уже разгорелся, сумейте остановиться. Заставьте себя замолчать – даже если вы тысячу раз правы.

- Испугайтесь! В состоянии аффекта подросток крайне импульсивен. Та агрессия, которую он проявлял по отношению к вам, обернется против него самого. Любой попавший под руку острый предмет, лекарство в вашей аптечке, подоконник в квартире – все станет реально опасным, Угрожающим его жизни.

- Не кричите, не распускайтесь. Ведь ребенок действительно может подумать, что вы его ненавидите. Он будет в отчаянии, а вы, оглохнув от собственного крика, его крика о помощи не услышите.

Помните – климат собственной семьи в вашей власти. Вы воздействуете на него ежеминутно, и вам по силам изменить его и сделать благоприятным – благоприятным не вообще, а для своего ребенка, для такого, какой он есть. Даже если он далек от идеала и совсем не похож на вас.
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Критикуй, не унижая

Каждый человек стремится к самоуважению. У каждого есть определенное представление о себе как о человеке. У подростка это представление о себе только складывается. И если оценка себя как личности занижена, то он, скорее, может быть подвержен влиянию извне. Его легче уговорить сделать то, что он в глубине души делать не хочет: выпить за компанию, попробовать наркотик, совершить тот или иной асоциальный поступок.
Постоянно слыша в семье, школе: «неряха, лентяй» или более грубое: «тунеядец, тупица», он постепенно и неосознанно примет эти определения, включит их в число качеств своей личности. Эти определения станут блоком, перекрывающим духовное развитие подростка, развитие отношений с окружающими и отношения к себе.

Конечно, критиковать нужно, но очень важно делать это правильно:

- не «ты – лентяй и бездельник», а «плохо то, что ты не учишься, хотя можешь»;

- не «ты - неряха», а  «ты не убрал, и меня это очень огорчает»;
- не «ты - плохой», а «ты поступаешь плохо».

И в этом принципиальная разница
Замечания, поучения, одергивания при посторонних воспринимаются подростками как унижение, они задевают самолюбие, особенно болезненное в их возрасте. Обида, стыд не дают возможности здраво оценить ситуацию, принять правильное решение и исправить ошибку.
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Как помочь ребенку сказать «НЕТ!»

Дети должны четко осознавать, что отсутствие зависимости от табака, алкоголя и наркотиков в будущем поможет приобрести хороших друзей и занять лучшее положение в обществе. Чтобы разобраться в этом, иметь четкую жизненную позицию, им должны помочь взрослые, - родители и педагоги. Для того, чтобы стать преуспевающим в жизни, дети должны научиться эффективно общаться, уметь действовать в коллективе и выбирать друзей, не имеющих зависимости от алкоголя или наркотиков.
Как можно поощрять ребенка к откровенности
 и оказывать на него влияние?

Существует 5 приемов, которые помогают родителям лучше понимать собственных детей.
Прием первый.
Постарайтесь показать вашему ребенку, что вы его понимаете. Иногда этот прием называют «отраженным выслушиванием». Он состоит из трех частей:

- демонстрируйте ребенку, что вы слышите, что он говорит (например, словами «да», «угу», вопросами «а что потом?», «и что же?» и так далее);

- позвольте ребенку выражать его собственные чувства;

- докажите, что правильно поняли его рассказ или сообщение (например, коротко пересказав суть).

Прием второй.

Внимательно следите за лицом ребенка. Часто дети уверены, что успешно скрывают свои эмоции (грусть, досаду, нетерпение …), но дрожащий подбородок, блеск глаз, сдвинутые брови скажут вам иное. Когда слова не соответствуют «языку тела», всегда полагайтесь на «язык тела».

Прием третий.

Выражайте свою поддержку и поощрение не только словами. Это могут быть ваши улыбка, похлопыванию по плечу, кивок головой. Взгляд в глаза, прикосновение к детской руке.

Прием четвертый.
Выбирайте правильный тон для ваших слов. Не отвечайте безапелляционно и саркастично – дети могу расценить это как пренебрежение к своей личности.

Прием пятый.

Используйте одобрительные фразы для поддержания разговора и показывайте вашу заинтересованность в нем. Для этого подойдут короткие фразы, отражающие ваше эмоциональное отношение к обсуждаемой теме, например: «Вот это да!», «Да ну, не верю!» и тому подобное.

Как можно повысить самоуважение ребенка

 и помочь сказать «НЕТ!» наркотикам

Как ни странно, предрасположенность к употреблению к наркотикам и алкоголю непосредственно связана с уровнем самоуважения ребенка.

Существует 5 принципов формирования самоуважения ребенка.

1 принцип
Одобряйте ребенка, хватите его за небольшие успехи и достижения и делайте это чаще. Его упорство и попытки сделать что-либо важнее полученных результатов.

2 принцип

Помогайте вашему ребенку выбирать и ставить пред собой реальные цели.

3 принцип

Исправляйте и оценивайте поступок или действие, а не личность самого ребенка. Например,  лучше сказать: «Лазать по заборам опасно, ты можешь ногу сломать», чем: «Ты не должен лазать по заборам – это глупо» или «Так делают только дураки!».
4 принцип

Рассказывайте о своих личных или религиозных установках и убеждениях. Касающихся предупреждения пьянства и потребления наркотиков. Имейте собственные оригинальные суждения, принимайте решения самостоятельно, а не потому, что «так делают все».

5 принцип

Относитесь с уважением к сохранению своего здоровья и ведите здоровый образ жизни. 
